

RAPPORT D'ACTIVITÉ COMPTES ANNUELS 2022

Abidjan, le 13 Février 2023

I. TABLEAU D'ACTIVITÉ ET DES RÉSULTATS

COMPTE DE RÉSULTAT *

Données financières (en millions FCFA)	Dec-21	Dec-22	Variations	
			Valeur	%
Produit Net Bancaire	189 096	215 101	26 004	13,8%
Frais Généraux	-90 651	-96 393	-5 742	6,3%
Résultat Brut d'Exploitation	98 446	118 708	20 262	20,6%
Coût Net du Risque	-17 942	-28 816	-10 875	60,6%
Résultat Avant impôt	79 574	90 713	11 139	14,0%
Impôt	-12 136	-16 102	-3 966	32,7%
Résultat Net	67 438	74 612	7 173	10,6%

* Données auditées

ENCOURS EN FIN DE PÉRIODE*

Données financières (en millions FCFA)	Dec-21	Dec-22	Variations	
			Valeur	%
Crédits à la Clientèle	1 872 917	2 160 660	287 743	15,4%
Dépôts de la Clientèle	2 528 809	2 685 322	156 513	6,2%

* Données auditées

ENCOURS MOYENS

Données financières (en millions FCFA)	Dec-21	Dec-22	Variations	
			Valeur	%
Crédits à la Clientèle	1 604 463	1 809 159	204 696	12,8%
Dépôts de la Clientèle	2 106 181	2 453 964	347 783	16,5%

II. COMMENTAIRES

En 2022 l'activité économique mondiale a subi un ralentissement généralisé en raison de la conjonction de plusieurs facteurs. L'accélération de l'inflation, le durcissement des conditions financières dans la plupart des régions du monde, la guerre en Ukraine sont autant de facteurs qui ont substantiellement dégradé l'environnement macroéconomique, exacerbant les tensions sur les matières premières et menant à un fléchissement de la croissance.

Les banques centrales, à travers le monde, ont poursuivi le relèvement de leurs taux directeurs pour faire face à la hausse persistante de l'inflation qui atteint des niveaux records depuis des décennies et stimuler la croissance économique. Dans la majorité des économies à travers le monde, les banques centrales ont également poursuivi le resserrement de leur politique monétaire sur la période face à la persistance des pressions inflationnistes élevées.

L'économie ivoirienne s'est montrée résiliente face à la pandémie de la COVID 19 et aux répercussions des tensions géopolitiques et inflationnistes, grâce aux politiques efficaces mises en place par les autorités pour y faire face.

Dans cet environnement complexe et tumultueux, nous avons accompagné nos clients au quotidien sur l'ensemble de notre réseau en Côte d'Ivoire tout en adoptant une approche prudente en matière de risques, et veillant à l'exécution de notre feuille de route stratégique RISE+.

L'année 2022 est à marquer d'une pierre blanche pour Société Générale Côte d'Ivoire qui célèbre ses 60 ans au service de l'économie ivoirienne. En 2022, Société Générale Côte d'Ivoire a enregistré les meilleurs

résultats financiers de son histoire. La dynamique positive sur l'ensemble des métiers de la banque et de solides performances commerciales et financières témoignent de la cohérence de notre modèle, de la solidité de notre profil de risque et de la pertinence de la stratégie que nous poursuivons dans chacun de nos métiers depuis plusieurs années.

Des résultats qui récompensent les efforts continus de transformation des métiers, afin de viser l'excellence opérationnelle et une satisfaction client élevée.

2022 est donc une année qui marquera l'histoire de notre banque sur le plan commercial et financier. Dans tous nos métiers, nous avons fait croître nos revenus et bien maîtrisé nos coûts et su contenir nos risques, ce qui s'est traduit par un résultat net historiquement élevé. Toutes nos activités ont contribué à ces bons résultats illustrant la qualité de nos fonds de commerce et la pertinence des stratégies menées dans nos métiers durant les dernières années.

Ainsi, aux termes de l'exercice 2022, Société Générale Côte d'Ivoire renforce sa position de leader et réalise d'excellentes performances commerciales et financières illustrées par (i) un bilan et un profil de risque très solide (ii) un portefeuille de crédits de très bonne qualité, et (iii) des ratios de capital élevés qui ressortent au-dessus des seuils réglementaires :

- En termes de **positionnement** : **SGCI leader sur le marché bancaire ivoirien** : SGCI maintient sa position historique de leader sur le Marché Bancaire Ivoirien et sous-régional. Nos parts de marché continuent de se renforcer. Ainsi, fin septembre 2022 (source APB), malgré la pression concurrentielle, nos parts de marché et se sont renforcées et ressortaient respectivement en termes d'emplois à 20% (vs 19.4% en 09/21) et en termes de ressources clientèles **18.9%** (vs 17.8% en 09/21).

- En termes de **solidité financière**, SGCI bénéficie d'une position de liquidité très confortable illustrée par (i) des réserves de liquidité importantes, d'un niveau élevé d'actifs liquides au bilan ; (ii) le respect des ratios réglementaires de liquidité court terme et moyen et long terme qui ressortent au-dessus des normes réglementaires ; (iii) ainsi qu'une très bonne couverture des crédits par les dépôts (ratio moyen prêts/dépôts relativement bas et inférieur à 75%). Forts de notre solidité financière et de la complémentarité de nos métiers, nous sommes bien capitalisés et positionnés pour poursuivre notre développement dans la durée.

- En termes de **liquidité**, SGCI bénéficie d'une position de liquidité très confortable illustrée par (i) des réserves de liquidité importantes ; (ii) le respect des ratios réglementaires de liquidité court terme et moyen et long terme qui ressortent au-dessus des normes réglementaires ; (iii) ainsi qu'un ratio prêts/dépôts (L/D) moyen relativement bas et inférieur à 75%.

- En termes de **profil de risque et de qualité de portefeuille** : Le profil financier de SGCI demeure relativement sain soutenu par la bonne qualité du portefeuille crédit. Ceci se traduit par le taux de dégradation de son portefeuille adéquat et stable autour de 7.3% en 2022 (vs 2021). Aussi, les créances présentant des fragilités de remboursement sont très bien couvertes par des provisions (le taux de couverture des créances en souffrances par des provisions demeure supérieur à 90%).

- En termes de **Rentabilité financière** : SGCI maintient un niveau de rentabilité des capitaux propres très élevé (21.6% en 2022). Ce niveau élevé de rentabilité provient de la combinaison (i) d'une marge d'intermédiation solide couplée à une structure équilibrée du produit net bancaire, (ii) d'un niveau d'efficacité opérationnelle élevé (coefficient d'exploitation relativement bas avec un effet ciseau largement positif), et (iii) d'un coût du risque bien contenu.

■ En 2022, SGCI affiche d'excellentes performances commerciales qui se traduisent par la progression continue du fonds de commerce et la forte croissance des encours de crédits (+15.3%) et de dépôts (+6.2%) en comparaison à décembre 2021 maintenant ainsi sa position de leader sur le secteur bancaire ivoirien. Par ailleurs, la banque a renforcé son portefeuille titres en 2022 grâce à de nouvelles acquisitions de titres de placement en portefeuilles émis principalement par les Etats de l'UEMOA.

■ Le Produit Net Bancaire de SGCI, qui atteint 215 101 Millions FCFA, progresse fortement de +13.8% comparé à 12/2021 soutenu par (i) une croissance de la marge nette d'intérêts de +15% en lien avec l'évolution des encours de crédits (+15.3%) (ii) un développement soutenu des commissions (y compris autres produits) en progression de +12.5% portées notamment par l'ensemble des commissions de services.

■ Les Frais de gestion sous-jacents ressortent à 96 393 Millions FCFA soit une augmentation de +6.3% par rapport à 12/2021 (90 651 Millions FCFA). SGCI maintient une bonne maîtrise de ses coûts, permettant d'afficher un effet de ciseaux positif (+742 pb) et une amélioration du coefficient d'exploitation. Ainsi, le coefficient d'exploitation ressort à 44.8% en amélioration de -313 pb par rapport à 12/2021 (47.9%).

■ Le Coût Net du Risque (CNR) de l'exercice 2022 ressort à 28 816 Millions FCFA en forte progression comparé à l'exercice précédent 2021. Cette détérioration s'explique essentiellement par des dotations exceptionnelles aux provisions constituées sur le segment Petites & Moyennes Entreprises (PME). Retraité des dotations exceptionnelles, le CNR en point de base à fin décembre 2022 demeure bien contenu et cohérent avec la qualité et l'évolution du portefeuille, soit un CNR retraité à 81 pbs de nos encours moyens à fin 12/2022 (vs 151 pb initialement).

■ Société Générale Côte d'Ivoire affiche aux termes de l'exercice 2022 un résultat net historique de 74 612 Millions FCFA en hausse de +11% vs 12/2021 malgré la forte augmentation du coût net de risque.

■ Au travers de ses résultats records en 2022, Société Générale récolte les fruits des actions stratégiques menées ces dernières années dans ses différents métiers pour développer, adapter et transformer ses activités.

■ Fort des performances réalisées en 2022, il sera proposé à la prochaine Assemblée Générale de la Banque la distribution d'un dividende brut par action de 1230 FCFA en hausse de +11% par rapport à 2021 (1112 FCFA) soit un taux de distribution du résultat net 2022 de 51% (stable vs 2021).

III. PERSPECTIVES

Dans un monde qui reste incertain, Société Générale Côte d'Ivoire poursuivra la dynamique engagée en 2022 en mettant en œuvre les grands projets dans chacun de ses métiers de même que les initiatives stratégiques qui seront déployées autour de la maîtrise des risques, du client, de la responsabilité sociale et environnementale, de la digitalisation et de la DATA.

Guidés par notre raison d'être, nous sommes résolument convaincus de l'utilité et de la pertinence de notre modèle pour créer de la valeur, dans la durée, pour nos clients, nos actionnaires, nos collaborateurs et l'ensemble de nos parties prenantes. Notre raison d'être continuera de nourrir notre ambition « **Être le partenaire de confiance, engagé auprès de tous, pour le développement de la Côte d'Ivoire** ».

IV. FAITS MARQUANTS : Double Notation

Financière de SGCI : AA+ avec perspective stable

SGCI a initié en 2022, une double évaluation de son institution bancaire par les cabinets Bloomfield Investment Corporation et GCR ratings.

Au sortir des analyses, les 2 cabinets ont assigné à Société Générale Côte d'Ivoire, la **note d'émetteur de long terme de AA+ avec une perspective stable**.

Cette notation repose essentiellement sur le respect des grands équilibres et les facteurs suivants : (i) position historique de leader sur le marché bancaire ivoirien et sous-régional ; (ii) solidité financière en termes de solvabilité et de liquidité (bilan solide, niveau de fonds propres confortables, niveau et réserves de liquidité importantes, ratios de solvabilité et de liquidité largement au-dessus des seuils réglementaires

; (iii) très bon profil de risque et qualité de portefeuille relativement sain ; (iv) niveau de rentabilité des fonds propres élevé.

A travers cet exercice inédit de double notation, Société Générale Côte d'Ivoire entend communiquer sur sa santé financière de manière transparente avec les acteurs du marché financier et ses partenaires. La banque s'inscrit dans une démarche continue de renforcement de ses capacités afin d'assurer une solidité financière robuste et continuer à contribuer au développement économique et social de la Côte d'Ivoire.

V. ANNEXES : PROJET D'AFFECTATION DU RÉSULTAT NET 2022 ET ETATS FINANCIERS

Projet d'Affectation du Résultat de l'exercice clos au 31 Décembre 2022

Résultat net de l'exercice (FCFA)	74 611 609 610
Report à nouveau antérieur (FCFA)	161 109 826 049
Bénéfice à répartir	235 721 435 659
Affectation	
Réserve spéciale (15% du résultat net de l'exercice)	11 191 741 441
Dividendes bruts aux actionnaires (FCFA)	38 266 665 300
Report à nouveau (FCFA)	186 263 028 918
Total	235 721 435 659
Taux de distribution 51,3%	
Nombre d'actions	31 111 110
Dividende brut par action (en F CFA)	1230

COMPTE DE RESULTAT (en Millions XOF)

Compte de résultat (en millions XOF)	MONTANTS NETS	
	2021	2022
Intérêts et produits assimilés	148 639	168 278
Intérêts et charges assimilées	-38 936	-42 745
Revenus des titres à revenu variable	1 361	1 720
Commissions (produits)	54 635	66 083
Commissions (charges)	-2 117	-3 390
Gains ou pertes nets sur opérations des portefeuilles de négociation	4 266	3 460
Gains ou pertes nets sur opérations des portefeuilles de placement et assimilés	-184	504
Autres produits d'exploitation bancaire	24 505	25 783
Autres charges d'exploitation bancaire	-3 072	-4 593
Produit Net Bancaire	189 096	215 101
Subventions d'investissement		
Charges générales d'exploitation	-80 589	-86 213
Dotations aux amortissements et aux dépréciations des immobilisations incorporelles et corporelles	-10 061	-10 180
Frais Généraux	-90 651	-96 393
Résultat brut d'exploitation	98 446	118 708
Coût du risque	-17 942	-28 816
Résultat d'exploitation	80 504	89 891
Gains ou pertes nets sur actifs immobilisés	-930	822
Résultat avant impôt	79 574	90 713
Impôts sur les bénéfices	-12 136	-16 102
Résultat net	67 438	74 612

BILAN (Millions XOF)

ACTIF (en millions XOF)	MONTANTS NETS	
	2021	2022
Caisse, banque centrale, ccp	516 096	455 921
Effets publics et valeurs assimilées	474 142	575 829
Créances interbancaires et assimilées	44 234	26 737
Créances sur la clientèle	1 872 917	2 160 660
Obligations et autres titres à revenu fixe	6 436	3 721
Actions et autres titres à revenu variable	3 621	9 321
Actionnaires ou associés	0	0
Autres actifs	22 014	14 244
Comptes de régularisation	13 129	15 396
Participations et autres titres détenus à long terme	3 551	3 069
Parts dans les entreprises liées	178	503
Prêts subordonnés	3 325	3 325
Immobilisations incorporelles	4 319	7 258
Immobilisations corporelles	57 518	69 301
TOTAL	3 021 481	3 345 284

PASSIF (en millions XOF)	MONTANTS NETS	
	2021	2022
Banque centrale, ccp	0	0
Dettes interbancaires et assimilées	87 657	204 986
Dettes à l'égard de la clientèle	2 528 809	2 685 322
Dettes représentées par un titre	0	0
Autres passifs	44 918	47 046
Comptes de régularisation	46 094	52 062
Provisions	9 009	10 858
Emprunts et titres émis subordonnés	0	0
Capitaux propres et ressources assimilées	304 993	345 009
<i>Capital souscrit</i>	<i>15 556</i>	<i>15 556</i>
<i>Primes liées au capital</i>	<i>2 429</i>	<i>2 429</i>
<i>Réserves</i>	<i>81 028</i>	<i>91 144</i>
<i>Ecarts de réévaluation</i>	<i>0</i>	<i>0</i>
<i>Provisions règlementées</i>	<i>160</i>	<i>160</i>
<i>Report à nouveau (+/-)</i>	<i>138 383</i>	<i>161 110</i>
<i>Résultat de l'exercice (+/-)</i>	<i>67 438</i>	<i>74 612</i>
TOTAL	3 021 481	3 345 284

HORS BILAN (en millions XOF)	MONTANTS NETS	
	2021	2022
Engagements donnés	596 894	672 525
Engagements de financement	198 040	204 637
Engagement de garantie	398 854	467 888
Engagements sur titres	0	0
Engagements reçus	2 092 368	2 709 656
Engagements de financement	0	0
Engagement de garantie	2 092 368	2 709 656
Engagements sur titres	0	0